

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácskányi és délpécsi érdeklő politikai napilap.

Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délben 12 órakor.

## Városi rendkívüli közgyűlés.

Polgármesteri beszámoló a kölcsön- és villanyügyben folytatott tárgyalásokról. — Névszerinti szavazással döntött a közgyűlés a kölcsönügyben. — További bizalom a polgármesternek.

Baja város törvényhatósági bizottsága április hó 30-án délelőtti rendkívüli közgyűlésre gyűlt egybe. A közgyűlésen dr. Vojnics Ferenc polgármester beszámolt a törvényhatósági bizottság előtt a 160 ezer dolláros amerikai kölcsönügy állásáról, a máza-szászvári bányatelep vezetőségével folytatott legújabb tárgyalásairól. A kölcsön-üzlet megkötésére a város az április 30-iki lejárattal haladékos terminust kapott. Erre az újabb terminusra szüksége volt a városnak Szekszárd kilépésével a bányateleppel felvett újabb tárgyalásai miatt. Ezen újabb tárgyalások lényegét, alapját előző egyik lapszámunkban már ismertettük. A kölcsön-üzlet tervezete jóváhagyás végett a pénzügyminiszter elé terjesztetett fel. A jóváhagyás megérkezett azzal a kikötéssel, hogy a város 5 éven belül is fizethesse vissza a kölcsönt és pedig az eddigi 5% storno helyett 2%-os stornóval.

Vojnics Ferenc dr. polgármester felszólította a közgyűlésre gyűlt törvényhatósági bizottságot, hogy névszerinti szavazással döntsön a kölcsön feltételeit illetően a pénzügyminiszteri kikötéses jóváhagyás alapján. Dr. Róna bizottsági tag nem tartotta ezer újabb határozathozatalt szükségesnek felszólalásában, amennyiben szerinte a legutóbbi közgyűlés már felhatalmazást adott a polgármesternek úgy a kölcsönügy, mint a villanyügy véglegzésére. Vojnics Ferenc dr. hivatkozva a törvény előírására, kérte a névszerinti szavazással való döntést. A névszerinti szavazás megtörtéte után dr. Vojnics Ferenc polgármester a

kölcsönt 10 évre 90 es árfolyamu dollárral, 9% os félévi utófizetési kamattal, 5 éven belüli 2% storno melletti melletti visszafizethetőség mellett névszerinti szavazás útján egyhangulag hozott határozattal felvetnek jelentette ki. Ugyancsak névszerinti szavazással vették tudomásul és fogadták el mindazokat a megállapodásokat, melyeket dr. Vojnics Ferenc polgármester legutóbbi tárgyalásain a bányateleppel kötött. A közgyűlés a polgármester indítványára a gázgyár bizottságának kiegészítésével egy bizottságot jelölt arra az esetre, ha a kölcsön megkötéséhez (ha az amerikai ajánlattevő elfogadja a város új ajánlatát) kezebe vegye annak kamatoztatását, egyszerű kezelést. A villanykölcsön kezelő bizottság tagjai: elnök dr. Vojnics Ferenc polgármester, tagjai dr. Nyiraty Dezső, Horváth Béla műszaki tanácsos, dr. Bajai Ernő mérnök, Lemberger Imre, Weidinger Béla mérnök, dr. Florián Géza ügyvéd, Fenyő Zsigmond, Wunderlich János és Antalffy Ferenc építési vállalkozó.

**A csavolyi uti gyilkos,** Róth Jakab gyilkossági perében május 11-én lesz az ítélethozatal. Az április 30-án letolyt főtárgyalás részletezésével, helyszüke miatt, holnapi lapszámunk foglalkozik.

Olaszországban az összes üzemek dolgoznak május 1-én. Rómából jelentik: Május 1-én Olaszországban az üzemek nem tartanak munkaszünetet. A fasziszták és szociálisták között tegnap néhol incidens volt.

## Mennyi házbért kell fizetni a májusi negyedre?

A hivatalos lapban közölt rendelet szerint a szorzószám a májusi lakbérnél is 17.000.

A lakásoknál az 1917. évi bér 25 százalékát kell fizetni. Közüzemű pótletéket az eddiginél többet kell fizetni, és pedig a csatornázás és vízvezeték nélküli városokban,

aminő Baja is, a tiszta bérnek 3 százalékát kell fizetni közüzemi pótléknak. A házhásonrészesedést két részletben lehet fizetni, de természetesen, aki akarja, egyszerre is kifizetheti.

A kiszámítás megkönnyítésére táblázatot közlünk:

Évi alapbér 1917. nov. 1-én aranykoronában	1925. máj. 1-én fizetendő negyedévi tiszta bér papirkoronában	Alapbér 3%-a közüzemi pótlék papirkoronában	Tisztabér 25%-a kincstári házhásonrészesedés	Fizetendő összesen 1925. május 1-én
20	21250	2550	5313	29113
40	42500	5100	10626	58226
80	85000	10200	21252	116452
100	106250	12750	26565	145565
200	212500	25500	53130	291130
400	425000	51000	106260	582260
600	637500	76500	159390	873390
800	850000	102000	212520	1164520
1000	1062500	127500	265650	1455650

A közölt számadatokból minden kívánt házbér könnyen kiszámítható. Pl. a táblázatban nincs benne az 1917. évi 300 aranykoronás évi bér. Ez úgy számítható ki, hogy a közölt 600 aranykoronának a felét jveszem, vagy a 100 és 200 aranykorona rovatait össze-

adom stb. Megjegyezzük teljesség kedvéért, hogy a házbér három havi részletben is fizethető. Természetesen aki bírja, fizesse ki egyszerre, mert a gondját elveti. Az üzletbéreket legközelebbi számunkban közöljük.

## A bolgár kommunisták haditörvényszék elé kerülnek.

Szófiából jelentik: Az agrárkommunista izgatók ellen a legerélyesebb nyomozás folyik. Mindazok a kommunisták, akik a merényletről tudomást birtak, vagy abban résztvettek, vagy pedig

terroret fejtettek ki, a haditörvényszék elé kerülnek.

A bolgár szociáldemokratapárt tiltakozott az ellen, hogy a II. internacionáléhoz tartozó szociálistákat a kommunistákkal azonosították.

Benes csehszlovák külügyminiszter bejelentette a vatikáni cseh követség megszüntetésének tervezetét.

Pozsonyban egy gyűlésen lezúrták a szociálista párt titkárát.

A szocialista képviselők Budapesten elhatározták, hogy lemondanak mandátumukról. A pótképviselők sem vállalnak mandátumot. A pártvezetőségben nem lesz változás.

Az idegen országok legdivatosabb vászoncipői és választékban legolcsóbb áron kaphatók.

**KATTARANKA JÓZSEF és FIA**  
Telefonszám: 206. cipőáruházában. Telefonszám: 206.



**Szandáljaink olcsók és tartósak.**

Mielőtt szükségletét fedezné győződjön meg legolcsóbb árainkról.



### Elismerten legjobb áruít rendkívüli olcsó árakon árusítja **Bruszt Lajos** divatüzlete.

NŐI		FÉRFI	
Selyemharisnya 55 ezer K.	Cylinderbársonykalap . . . 380 ezer K.	Gyapjúkalap . . . . . 95 ezer K.	Nyakkendő . . . . . 10 ezer K.
Pamutharisnya . . . 22	Divaternyő . . . . . 290	Zokni . . . . . 7	Ing selyemlejtű . . . 150
Filckalap . . . . . 220	Keztyű . . . . . 30	Bokavédő . . . . . 72	Gallér (oroszlános) . 18

Telefonszám: 242.

Gyönyörű szép fiú „maokó ruhák”, Hamerli bőrkeztyűk, Gyukits férfikalapok, selyemsálak érkeztek

## Alispáni beszámoló a levente akcióról.

A legutóbbi vármegyei közgyűlésen dr. Szabovlyevits Dusán kormányfőtanácsos alispán részletes beszámolót nyújtott a Bácsbodrogvármegyében foganatosított levente akció eddigi eredményéről. Az alispán, mint a levente képzés megteremtője és irányítója, lelkes, hazafias szavakkal ecsetelte a levente képzés óriási fontosságát. „Nem katonákat akarunk mi nevelni, — mondotta — hanem azt akarjuk, hogy a züllés útjára tévedt, erkölcsileg meglehetősen mélyre süllyedt ifjuságunk testi, szellemi és lelki épség mennél magasabb fokára emelkedjék, az életben szükséges legalább elemi ismeretekre szert tegyen.

A vármegyei törvényhatóság nem riadva vissza az óriási munkától, melyet a levente képzés megteremtése igényel, lelkesen látott hozzá a szervezési munkához és elérte azt, hogy jelenleg Mátéfalva és Kisszállás kivételével valamennyi községnek meg van a levente egyesülete 45% leventével és 68 levente oktatóval.

A vármegyei testnevelési alapot létesített, mely ma 26,692.150 K-t tesz ki és hozzájön ehhez még az időközi kamatok összege. Az egyes községek szintén létesítettek, vagy létesítenek testnevelési alapokat. A végzett levente képzési munka igazolására a vármegyei 16 levente egyesület 497 taggal május 21-én nagy levente versenyt rendez.

## Magyarok élete Amerikában.

Nagyhét és husvét ünnepek egy amerikai magyar hitközségben.

Carteret, N. J. 1925. ápr. 12.

Egy hónapja, hogy egyfolytában járom itt Amerikában a magyar helyeket. Missziós utamat megszakítva, most a New Jersey állam egyik gyárvárosában: Cartereten töltöttem a nagyhetet és a husvét ünnepeket. Maga a városka nem nagy; nem is szép. Utcái rendezetlenek, házai összevissza épültek. Környéke sem kedves, mert rengeteg itt a talajvíz, mocsár. Egyébként Carteret három városkából áll: Roosevelt, Chame és Carteret. Rengeteg itt a gyár. Az óriás magas gyárkérményekből szüntelen száll a kormokete, ijesztően sötétlik a füst, az acél-, vas-, olajfajomító-, koks- és téglafőző gyártelepek fölől. A levegő tele van ezzel a mérgesgáz tartalmú, tüdőre nehezítő, torkot fojtogató és köhögtető füsttel. Nem messzi innét van Paritan folyónak torkolata a tengerbe

A megindult lelkes munkának majdnem mindentűt, minden helységben vannak ellenségei. A 150—200 ifju között van 10—12 ifju aki a gyakorlati órákat nem látogatja. Ezek természetesen megméltelyezik a többieket. Innen van aztán az, hogy valódi lelkes munkáról belső lelkesedésről alig lehet szó és ezeken a helyeken a hatóságok és oktatók még szívósabb munkára kell hogy törekedjenek.

— „A levente ügy nálunk magyaroknál a nemzet becsületbeli ügye. És kijelentem, hogy addig, ameddig a jelenlegi szabályok vannak életben, minden erőmmel és teljes kötelességtudással rajta leszek, hogy azoknak érvényt szerezzenek. Egy-két év múlva maguk a szülők lesznek hálásak, hogy fiaikból, tisztességtudó, testben és lélekben ép utódokat neveltem”. — „Bírmilyen nehezemre is fog esni a legszigorúbb büntetések árán is diadalra jutatom ezt a nemzeti ügyet”.

Ezekkel a súlyos sokatmondó szavakkal zárta beszámolóját dr. Szabovlyevits Dusán kormányfőtanácsos.

**Virágkiállítás.** A rendezőség arra kéri a kiállítókat, hogy a cserepes virágokat már szombaton küldjék be a kaszinóba. A levágott virágok csak vasárnap reggel vágandók le, levágás után azonnal vízbe helyezendők és reggel 8 óráig küldendők be.

és annak perth-amboy öble. A tenger közelsége miatt a levegő is sós tartalmú, mit érezni is lehet. Az időjárás a legszeszélyesebb: minden nap más-más idő, sőt a napnak bizonyos szakában is hirtelen megváltozik az időjárás. Hirtelen megre szinte fagyos hideg, csendes időre minden átmenet nélkül zivataros idő áll be.

Most itt töltöttem a nagyhetet és a husvét ünnepeket. Itt végeztem mindazon szent szertartásokat, amelyeket az Egyház előír, ezekre a szent napokra.

A „Bajai Ujság” k. olvasói számára leírom, mint folytak le itt a nagyhet napjai. Gondolom érdekelni fogja a bajaiakat, mint, hogy vannak itt Amerikában a magyarok, mint ünneplik e szent napokat. De maga a hely és annak körülményei is elég érdekesek.

A cartereti amerikai róm. kath. hitközség áll 237. hitközségi adót fizető családból 960 lélekszámmal. A templom, amelyben most tartom a nagyheti istentiszteleteket nem az igazi templom, csak amo-

## Összeállították az I—II. válogatottat.

Április 30-án este a Központi-ban a három bajai egyesület vezetőinek jelenlétében hosszas vita és alapos megfontolás után Allaga Imre szövetségi kapitány a következő tizenegyet szemelte ki a város legjobbjai közül:

Kapus: Szabó (BSE), hátvéd: Kender (BSE), Klein (Turul), fedezetek: Bencze II. (Turul), Schulek (BSE), Rónay (BSE) csatárok: Görcs (MTE), Flittner (BSE), Bencze I. (Turul) csapatkapitány, Mándich (BSE), Elek (Turul), tartalékok: Deutsch (BSE, kapus), Schwarcz (BSE, fedezet) és Tápay (Turul, csatár) akikre a szövetségi kapitány nyilatkozata és a beavatottak szerint a legnehezebb feladat fog hárulni.

A Bácsalmási SC ellen szereplő B. válogatott összeállítása:

Kapus: Besa (Turu), hátvéd: Dömötör (BSE), Michler (MTE), fedezetek: Mátics (MTE), Kámán (Turul), Sámá (MTE), csatárok: Farkas (Turul), Hideg (MTE), Nuszpl (BSE) csapatkapitány, Király (BSE), Mayer (MTE). Tartalékok: Karlovsky (MTE), Gyulay (Turul). A B. válogatottat Schád Ferenc (MTE) fogja menaszálni s egyben ő a szövetségi kapitány helyettese.

Szekszárdra induló csapattal a kísérő sportemberek nagy száma fog átutazni. A válogatott foga-

dására Szekszárdon igazi sport-szeretettel készülnek. Már a pályaudvaron fogadják őket a helyi egyesületekből megalakult bizottság élén Pál tanár, az ismert és kitűnő sportember. A fél öt óra kor kezdődő mérkőzés előtt Vendi István, Szekszárd város polgármestere fogja üdvözölni a pályán Baja reprezentánsait.

Tudjuk, hogy a bajai fiúk átérzik a mérkőzés fontosságát s szívvel-lélekkel fognak küzdeni.

**Elveszett zöldesfekete akatáska** Baján. Kértek a megtaláló legálább az aktákat adja le ezen újság kiadóhivatalában.

## Zürichi jegyzés.

(1925. május 1. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072 1/4 svájci frankot fizettek

## A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai május 1. délelőtt.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	71150	71580
Dinár	1145	1153
Szokol	2108	2120
Lei	313	315
Német márka*	16910	17014
Lira	2925	2943
Angol font	344.000	347.000
Oszt. korona	1 0005	1 0065
Svájci frank	13795	12879
Lengyel márka	—	—
Hollandi forint	28563	28739
Francia frank	3726	3750
Napoleon ar.	—	—

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik

lyan szükség templom, mint voltak p. o. barakkpólmák a harc-tereken. Ez is szakasztott így néz ki. Fából van, alacsony, de hosszú. Belseje úgy van berendezve, hogy ahol most áll az egyszerű, igénytelen, deszkából és lédákból összerótt oltár, ott szinpad is felállítható. Mert ne felejtjük el: Amerikában a hitközségek fenntartásához sem az állam nem járul hozzá, sem a püspökség, mely amugy is a hivekre kivetett adópénzen tartja fenn magát, sem nincsenek alapítványok, földek, biztos megélhetés, hanem tisztára a hivek könyörödmányából, önkéntes megadózásából és főleg színelőadások, mozivetítésből, kirándulásokból, bazárokból befolyt pénzeket tartják fenn magukat. A barakszerű templomocska egy mezőtérsegen áll, külön, önálló. Körülötte, mellette nincsenek házak, csak 100—200 méter távolságban épülnek most itt-ott új házak. De ez a hely itt néhány évtizeden belül egészen beépül, mert Amerika szerte minden fej-

lődesben, gyors terjedésben van. A templomocska mellett van egy harangállvány egy haranggal. A régebbi templom, amelynek alapja téglából volt, de egyébként fából készült és elég szerény volt, de mégis rendes templomi formával bírt, a múlt év őszén nov. 2-án éppen a halottak napján, rövid villanyzárlat következtében beállott borzalmas tűznek lett az áldozata. Tisztára leégett minden, teljes templomi és sekrestyei felszereléssel. Két harangocskája elolvadva a földre zuhant, fatornya nagy robajjal összedőlt és maradt a szegény cartereti magyar hiveknek templomuk téglalapzatán kívül összeégett központi fűtés-csővezetése, üszkös gerendák és rengeteg hamu. Teljességgel leégett a templomuk, mindentűt elvesztett. Áldozatkészségük azonban előtte remtette ezt a mostani szükség barak templomot, amelyben most végzem a nagyheti szertartásokat és a hívők eljárnak vasár- és ünnepnapokon. (Folyt. köv.)

P. Feysz Hurgalin.

# BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 146.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl. Vasúthoz, hajóhoz és vidéki turákra. Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

## MIKES

### As ibolya panassa.

Letéptél. Kebleden  
nyugszom és hervadok.  
Illatom árjában  
keinek bús sóhajok.  
Trigyel férfiszem;  
versenyre kel velem  
jácint és gyöngyvirág  
éretted, szerelem...

Én szegény áldozat,  
kék szirmom megre meg.  
Kegyellen nő kéz  
törte meg szívemet.  
M' ilesz a jutalom?  
Mit ad a hiúság?  
Porba vet, eltapos  
s jó majd egy más virág...

Vitéz Szikra Dezső.

A Bajai Polgari Egyesület gazdasági szakosztálya f. é. május 3-án, vasárnap d. u. 3 órakor rendes havi ülést tartja. Ez alkalommal Lakner Vidor méhészeti tanár előadást tart a méhészkedés egyes fontosabb problémáiról. Vendégeket is szívesen látnak.

Építőmunkások küldöttsége a polgármestertől. A messze földön is szagusan ismert építőmunkásaink, kik körülbelül 200-an vannak jelenleg nálunk, egy bizottságot küldtek a polgármesterhez dr. Vojnics Ferenchez azzal a panasszal, hogy vidékről Bajára jött építési vállalkozók kezdett munkáikkal nem bajai építőmunkásokat alkalmazni, hanem szüntelen vidékieket. A polgármester kijelentése szerint a város valamennyi dolgozó polgárának munkához juttatását szem előtt tartja mindenkor és ez alkalommal is megígérte, hogy az építkezés megindulásánál oda fog hatni, hogy valamennyi bajai építőmunkás munkához jusson. A város ezévi munkaprogramja annyira széles, hogy a foganatosítandó építkezéseknél valamennyi építőmunkásunk kenyeret találhat.

Sporthalászatok figyelmébe! Akinek a szerencsés Sugovicára tiszteletbeli vagy pénzért kiadott halászatú jegy van, mindazoknak figyelmét kénytelen vagyok felhívni arra, hogy ezen vízterület tenyésztónak lett mió óta. Miniszteriumi rendelet folytán ide be kell helyeznem a halfajok átszervezése és a halászat eredményére való tekintettel nagyobb mennyiségű ponty ivadékok, süllő ikrát és anya pontyokat melyeknek a megkímélésére a sporthalászatot és az oda kiváltott pénzes jegyeket kénytelen vagyok megszüntetni. Hivatkozással arra, hogy én előre el nem készülve nem tud

tam azt, hogy jelenleg is az idei évre tenyésztőül az lesz kiválasztva minden sporthalásznak és pénzes jegyek vasárlóknak kénytelen vagyok az engedélyt vis zavonni vagy akik pénzért vásároltak jegyeiket azt visszafizetni. Vagy halászatú jegyeiket más területre átírni, minden ilyen jegynek birtokában levő sporthalászat fel kérem arra hogy jegyeiket nyolcnapon belül cseréljék ki. Felhívom mindazoknak a figyelmét akiknek kacsáik, ibáik stb. baromfiái a halastóba lejárnak és a tenemsített ivadékokban kártékony hatással volnának, hogy senki oda ilyen kártévköz baromfiat ne engedje mert kénytelen volnék arra, hogy a halastótól a felügyelőmmel ezeket eltávolíttassam illetve kártalaníttassam. Teljes tisztelettel: TÓTH ISTVÁN halászatú nagyberő.

### Kathreiner

## Kneipp Maláta Kávét

### Iparosok, kereskedők rovata.

#### A szegedi kereskedelmi és iparkamara ipartestületi tanfolyama.

A kereskedelmiügyi miniszter már egy régebbi leiratában kívánatosnak jelezte, hogy a kamarák a kötelekükbe tartozó ipartestületek vezetői részére tanfolyamokat rendezzenek, egyrészt, hogy az utóbbiak az őket érdeklő törvényi és rendeleti intézkedésekkel megismerkedjenek, másrészt, hogy a tanfolyamokkal kapcsolatos eszmecsere révén az ipartestületi adminisztráció egységes alapokra helyeztessék. A szegedi kereskedelmi és iparkamara ezt a tervet magáéva vette és a kerületbe tartozó ipartestületek vezetői tisztviselőit, esetleg elnökeit április 25-27 napjaira három napos tanfolyamra hívta össze.

A tanfolyamon összesen 53-an vettek részt és a következő backai ipartestületek képviselőiték magukat: Bácsalmás, Bácsbokod, Jánoshalma.

Az előadásokon kívüli időben a kamara gondoskodott róla, hogy a résztvevők Szeged városának különböző intézményeit, a nagyobb szegedi iparvállalatokat és a városi múzeumot megtekintsek.

A bajai Ipartestület nem küldött ki senkit.

**x Háziasz nyok!** A Városi Gázgyár minifőzészeti április 30-án és május 1-én legyűnk mindnyájan az Ipartestületben!

### Bámulaosan ocsó izletes és kiadás

**x Ház hely eladó.** Kádár-ucca 5. szám alatt. Bővebben: Cifrusz Ferenc ucca 51. szám.

## MEZŐGAZDASÁG.

### A vármegyei gazdasági felügyelőség jelentése.

Az őszi és tavaszi vetések állása általában véve jó. Az e bőseges csapadék a már kiszáradt talajon jó hatást éreztet. Az őszi repta teljes virágzásban. A kapás növények közül a kukorica és a káposzták már ki is kelt, sok helyütt ornámfos bogár és földi toba hatemes kár okozott. A tengei vetése folytatásban, de korábbi ültetések már kikeltek. A kerti vetemények jól állnak. Gyümölcsfák elvirágoztak s igen bő termést ígérnek. A szőlő szépen megindult. Állatállomány jó, telet, takarmány elegendő. A gazdasági munkások legnagyobb részét borszerzők, munkálatok napról napra növekszik. Munkahiányról csak Bátorosoron lehet beszélni, ahol a legutóbbi időben 130 pár munkás maradt aratási szerződés nélkül. A segítői akció ebben az irányban is folyamatban van és annak sikeréhez hozzá fog járulni az is, hogy egy dunántúli vármegye alispánja hozzájárulást kért a megyénk területéről szerződötlen munkások toborzásához, a mihez természetesen készséggel adtam meg a beleegyezésemet.

## Szerencse a Kávésészében.

### A BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

megnyitása a legnagyobb siker jegyében folyt le. A külföldről és vidékről érkezett látogatók — akiknek jelenléte a Máv. 50 százalékos menetdíjkedvezménye folytán érhető — a kiállítás megtekintése után önkéntlenül újra találkoztak a világ hírnévként örvendő SEMLER J. cég Bécsi ucca 7. és Koronaherceg-ucca 9. sz. alatti lerakatainak kiállítás számban menő kirakatai előtt és elismeréssel állapították meg az ott kiállított angol tavaszi és nyári divatszövet külörlegességek kitűnő minőségét és alacsony árait, melyek a 75 esztendő óta visszatekintő SEMLER J. cég londoni üzletvezetésének érdeme. Kiállításra kerülnek az óriási forgalom folytán felhalmozott mindenmértékű és legjobb minőségű maradákok, hogy a vásárló közönségnek az alkalmi vételre is mód nyújtassék. A cég süty helyez arra, hogy vidéki vevői soronkívüli kis olgálásban részesüljenek.

Kiadótalajdonos Vitéz Fehérvári Dezső. Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely. Felelős kiadó: Kráncz István.

### MEGHÍVÓ.

**A Városi Gázgyár** folyó évi április hó 30-án és május hó 1-én az Ipartestület nagytermében

a gázok a háztartásban való célszerű használatáról, szemléltető módon

## bemutató előadást

tart, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Az előadáson a különböző gázkészülékek (tűzhelyek, sütők, vasalók stb.) használatát fogjuk bemutatni. Az előadás minden napon délután fél 5 órakor kezdődik. Belépő díj nincs.

A gázgyár igazgatósága.

## Keresek

azonnani beköltözésre 2-3 szobás lakást, lehetőleg udvarrészrel. Cím a kiadóhivatalban.

**URANIA MOZGO**

JÓKAI EST! JÓKAI EST!

1925. május hó 2-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

**Az aranyember.** Regény 10 felvonásban.  
Főszerepben: Beregi Oszkár, Makay Margit, Lonkoffy Ica és Rajnai Gábor.

1925. május hó 3-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor.

**A lélekidomár.** Regény 10 felvonásban.  
Főszerepben: Maltasowszky Ilona, Fenyvesy Emil, Rajnai Gábor, Makay Margit.

Drapp és szürke, fa- és borsarku **cipők** rendkívüli olcsó árban kaphatók. **STELLNER** cipőárúházaiban.

**Mész!** **ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepen.** **Mész!**

SZEREMLEI UCCA 74. SZÁM.  
ELSŐRENDŰ FÁVAL ÉGETETT ALLANDÓAN FRISS MÉSZ  
LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ.  
KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK

TELEFON 191. TELEFON 191.

## A gondos háziasszony



### süt, főz, vasal.

Dijtalan felvilágosítás a gázyárban.

Elsőrendű anyagból készült  
**butort jótállással**

csakis  
**SZABÓ FERENC**  
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, buterről, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

Jóminőségű  
**butort olcsón**  
csakis  
Asztalosmesterek butorcsernőikében szereshető be.  
Mátyás király-ter 6. sz.



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
újbol kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP. RÉSZT. TÁRS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

**Ejjeli inspekción**  
április 27-től május 4-ig  
reggeli fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva.  
**GYARMATI EMIL**  
gyógyasszistára.

**Juniusi** ésszevont vizsgákra  
érettségire a legjobb  
módszerrel készít elő vidékieket a  
**Boross-Gárdos**  
magántanfolyam  
Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telefon:  
József 120-01. Tisztviselőknékrész-  
letfizetési kedvezmény. Válaszbé-  
lyeg csatolandó.

Tulipán-utca 12. számú  
**HÁZ**  
szabad kézből eladó,  
egy lakás azonnal át-  
vehető előnyös fizetési  
feltételek mellett. :-  
Bővebbet: SCHMIDT cipőüzlet.

**Magyar-szerb**  
fordító iroda  
Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.  
**LUKIN SÁNDOR**  
kir. törvényeséki hites tolmács.



**FRÄNKL és HORVÁTH**  
mechanikai műhelye.  
Baja, Budapesti-ut 15.

Kerékpárok, varrógépek, kötőgédek, írógépek legjobb,  
olcsóbb legszak-  
szerűbb beszerzési  
forrása és azok  
javítása.



Kedvező részletfizetés.

**Pénz**

betétet már 1000 koronától  
kezdve, évi 12-18%-os ka-  
matra elfogad,  
Pénz kölcsönt olcsó napi  
áron folyósít,  
Gazdálkodóknak föld-  
bérleteket szerez,  
Iparosoknak áru-előleg  
hitelt nyújt,  
Kereskedő áru-tartozásait  
és követeléseit leszámítja a  
**Bajai Baross Hitelszövetkezet**  
mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

**Üzletelhelyezés.**

**Erőköszítő játék**  
és  
R. dárú üzletemet  
Er. ... utca 17. sz.  
als helyemem át. Raktáron  
tartok. Női és gyermek ha-  
risnyak t férfi és női fehér-  
neműt, újvat ernyőkben a  
legnagy. választék. Kéz-  
munka önyomást. Emyt  
áthuzások. Átalakításokat  
és javításokat a legpontosab-  
ban kéri. — Tisztelettel  
Városi P. ... néni Mária.